

Отзыв

об автореферате диссертации **Мельничук Татьяны Александровны** на тему «Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки) (Санкт-Петербург – 2024)

Автореферат диссертации Т.А. Мельничук полностью отражает результаты исследования, которое выполнено в русле исторической дискурсологии и политической лингвистики и посвящено описанию диахронических изменений дискурсивных характеристик одного из жанров американской политической рекламы. В диссертации представлено целостное описание языковых особенностей предвыборного президентского видеоролика как вида дискурсивной практики. **Актуальность** исследования Т.А. Мельничук обусловлена как экстралингвистическими факторами, например, значимостью указанной дискурсивной практики для современной коммуникации, так и лингвистическими - необходимостью создания диахронического описания языковых особенностей предвыборного видеоролика с применением корпусной методологии, а также потребностью в выявлении языковых средств реализации его жанровой специфики.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений и состоит в том, что в нем впервые предлагается периодизация истории американской предвыборной телерекламы; выявляются тенденции изменения характеристик жанра предвыборного президентского видеоролика; описывается историческая вариативность дискурсивных характеристик предвыборной президентской рекламы в США. **Теоретическая значимость** исследования состоит в том, что его результаты позволили выявить специфику взаимодействия полимодальных компонентов сообщения в динамическом аспекте; расширить лингвистические представления об исторической дискурсологии и теории поликодового текста, о развитии жанров политической коммуникации. **Практическая значимость** работы заключается в том, что ее результаты могут быть использованы в переводческой деятельности и в лингводидактической практике высшей школы, а именно в преподавании таких дисциплин, как стилистика английского языка, лингвистика текста, политическая лингвистика, теория дискурса.

Диссертация Т.А. Мельничук является завершенным, самостоятельным исследованием, так как опирается на последовательную методологию и содержит всестороннюю интерпретацию полученных эмпирических данных.

Диссертанту удалось получить следующие значимые научные результаты:

1. Доказано, что дискурс американского предвыборного видеоролика характеризуется изменчивостью и в каждом из периодов обладает специфическим набором семиотических, коммуникативно-прагматических и лингвоаксиологических характеристик, отражающих тенденции его развития.

2. Выявлены основные коммуникативные стратегии предвыборного президентского дискурса (позитивная самопрезентация, дискредитация и убеждение) и коммуникативные тактики, служащие их реализации.

3. Установлена зависимость аксиологической динамики дискурса предвыборного видеоролика от актуальной политической повестки, что проявляется в переосмыслении содержания дискурсивно-специфических инвариантных ценностей/антиценностей и изменении набора вариативных ценностей/антиценностей.

Несомненным достоинством диссертации является четкое представление поэтапной и последовательной процедуры анализа эмпирического материала. Предложенный автором алгоритм дополняет методику анализа научных жанров и может применяться при исследовании англоязычных текстов иных научных отраслей знания.

Представленный автореферат позволяет заключить, что структура диссертации Т.А. Мельничук соответствует логике исследования, текст работы соответствует научному стилю речи, выводы и основные результаты исследования представляются полностью обоснованными.

Объективность результатов исследования подтверждается значительным объемом проанализированного эмпирического материала (465 предвыборных видеороликов 40 кандидатов в президенты США общим объемом 65 374 слова, вышедших в период предвыборных кампаний 1952-2020 гг.), применяемой методологией, использованием в качестве теоретической основы работы фундаментальных положений исторической прагматики и дискурсологии, а также политической лингвистики. Работа прошла широкую апробацию. Основные положения диссертации отражены в десяти опубликованных статьях, в т. ч. четырех публикациях в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Структура и содержание автореферата позволяют заключить, что диссертация «Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки), соответствует требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения

ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Мельничук Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.04 – Германские
языки), доцент, профессор кафедры
английской филологии
ФГБОУ ВО «Российский
государственный педагогический
университет им. А.И. Герцена»

Клейменова Виктория Юрьевна

08.11.2024г.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена», институт иностранных языков, кафедра английской филологии

Адрес организации:

Россия, 191023, г. Санкт-Петербург, набережная

Реки Мойки, д. 48,

Телефон: +7 (812) 312-44-92

Email: mail@herzen.spb.ru

Web-сайт: <http://www.herzen.spb.ru/>

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись *В. Ю. Клейменова*

удостоверяю «*11*» *11* 20*24*
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



*Ведущий документовед
отдела кадров*

Ю.В. Пасечник